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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

CL. 	/115.1 •)6(:,1 
	 del Piemonte 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell'articolo 100 dei Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo) 

OGGETTO: lavoratori autostrade, il Governo riapra le trattative. 

Premesso che: 

• con il nuovo codice degli appalti il Governo cambia le regole dei lavori nel settore 

autostrade, inserendo in particolare per lo svolgimento di lavori e commesse la 

proporzione di 80% gestiti con gara pubblica e 20% con affidamento diretto; 

• in particolare la nuova normativa non consente più che il concessionario autostradale 

assegni senza gara i lavori sulle autostrade a imprese del suo stesso gruppo: viene 

consentito un massimo del 20%; 

• il principio della liberalizzazione delle concessioni è nella sostanza corretto, poiché 

interviene per garantire maggiore rotazione di imprese e quindi trasparenza, che 

perà deve fare i conti con il sistema attuale e con i lavoratori attualmente impiegati; 

• il nuovo sviluppo dei lavori e delle gare mette a rischio esuberi circa 1500 lavoratori 

in Piemonte, tra manutenzione e progettazione autostradale; 

Considerato che: 

• ci risulta che venerdì 14 luglio si terrà un tavolo a Roma alla presenza del Ministro 

dello Sviluppo Economico Calende; 

Consiglio Regionale del Piemonte

000025654/QO3Q0C-Q1 t0'0?/17 CR

l wu \

CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

13:18 18 LUG 2017

A8138D 3299

Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA'0"'1'66"1
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

OGGETTO; lavoratori autostrade, il Governo riapra le trattative.

Premesso che:

• con il nuovo codice degli appalti il Governo cambia le regole dei lavori nel settore

autostrade, inserendo in particolare per lo svolgimento di lavori e commesse la

proporzione di 80% gestiti con gara pubblica e 20% con affidamento diretto;

• in particolare la nuova normativa non consente più che il concessionario autostradale

assegni senza gara i lavori sulle autostrade a imprese del suo stesso gruppo: viene

consentito un massimo del 20%;

• il principio della liberalizzazione delle concessioni è nella sostanza corretto, poiché

interviene per garantire maggiore rotazione di imprese e quindi trasparenza, che

però deve fare i conti con il sistema attuale e con i lavoratori attualmente impiegati;

• il nuovo sviluppo dei lavori e delle gare mette a rischio esuberi circa 1500 lavoratori

in Piemonte, tra manutenzione e progettazione autostradale;

Considerato che:

• ci risulta che venerdì 14 luglio si terrà un tavolo a Roma alla presenza del Ministro

dello Sviluppo Economico Calende;
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L'Assessore 

SE 
per sapere la Regione Piemonte sarà presente a Roma per chiedere al Governo di riaprire la 

trattativa sulle nuove norme e attivare un percorso di tutela dei lavoratori. 
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II Presidente della Giunta

L'Assessore

per sapere la Regione Piemonte sarà presente a Roma per chiedere al Governo di riaprire la

trattativa sulle nuove norme e attivare un percorso di tutela dei lavoratori.


